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METHODOLOGY OF RESEARCH

Data collection performed from 20/02 to 03/03/2025

Census from 2023

Adults in Montenegro

1002

Three-stage, stratified, random sample

First stage: region

Second stage: household by method of random selection

Third stage: member of household by birthday method

Omnibus - CAPI of average duration of 22 minutes

MNE
PULSE
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In which direction is Montenegro moving?

4.2%

19.2%
20.2%

31.6%

24.7%

March 2025

In very good Do not know/Refuse to answer

In good ‘ In wrong . In rather wrong {
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In which direction is Montenegro moving?

2020 Oktober 2021

6% February 2024

o 7.9%
o 1579

263%

il

Oktober 2022 April 2023

2% 8.8%
18% 25%

212%

22.8%

In rather wrong

In very good

9.0%

Do not know/Refuse to answer

421%
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How do you assess the situation in the country?

March 2025

16.5% Des 17.4%

16.2%

14.3%

13.5%

The country The country The situation in Country stagnates Crisis situation Country on the It’s hard to say
is developing is developing the country is stable brink of disaster
dynamically slowly but steadily
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Centar 20
obrazovanie

How do you assess the situation in the country?

The country 'The country The situation in Country stagnates G i Cguntry on the
is developing is developing the country is stable brink of disaster
dynamically slowly but steadily

It's hard to say

5.5%

February 2024

April 2023

Oktober 2022

November 2021
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Concern
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Anger

3%

Cannot determine

6.5%

Satisfaction
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In your opinion, what are the major problems in Montenegro today?

Oktober 2021 March 2025
ViRl e 15%
17 R T

9.7% @

76%

. Fight against corruption . Improving the . Unemployment §§ Healthcare @ Judiciary . Education
and organized crime standard of living :
2 5 S
7 Position and perspective fo Environmental Montenegro's EU Position of religious Something else
%iz? persp Q Identity issues ’ . " % communities . -

- of young people protection accession process
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How much do you trust each of these institutions?
(scale of 110 4)

March 2025

4
L
Religious Education © Healthcare NGOs Govemment Trade Local
£ . “xt
communities system or Unions Authorities
Montenegro
3
L
2
o
1
o

Pre

i\/‘i O

esident of

Business

Police

Prosecution

Media

Banks

Parliament
of
Montenegro

Judiciary Political
Parties
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How much do you trust each of these institutions?
(scale of 110 4)

July 2024

Religious C 101 Healthcare 7 President of . Prosecution Busine Banks Local Judiciary Frac Government Media Parliament
communities systen Montenegrc ecto Authorities Unions <
Montenegro Montenegro
wen
o
e
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Should someone be held accountable for
the massacre in Cetinje on 1 January 20257

Do not know/No opinion
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Have you heard about the protests initiated
by the informal student group Kamo Sutra?
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Do you support the demands of the informal student

group Kamo Sutra, which is organizing the protests? 19 -IO/

o/ Mostly support

Support

N1%

Mostly do not support

Do not support

1.8%

Do not know/No opinion
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Do you support student protests in Serb
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Is the monthly income of your houshold members
sufficient to cover living expenses for one month?

March 2025

Yes N o) . Refuse to answer

38.2%

4647

15.4%
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‘ No ‘ Refuse to answer

Is the monthly income of your houshold members
sufficient to cover living expenses for one month?

2024 2023 2021 2020

6%
1%

3%
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What is your standard
of living compared

with last year?
March 2025

33%

19.6%

477

16.3%
13.8%

‘ Everything is the same

O | live slightly worse

. |live much worse
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What is your standard February 2024 2:6%
of living compared ) _____ 26.4%

with last year? —
'.447.7%

14.6%
8.7%

O,
. | live much better Oktober 2022 L 2%

164

P 5297

199%
8.8%

‘ Everything is the same

O | live slightly worse

. |live much worse
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Who is to blame for high prices and inflation in the country?

18.8%

Government

27.5%

Retail companies and importers

17.6%

Global disruptions

| 275

A bit of everyone

57

Do not know/No opinion
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How would you rate the performance of Milojko Spaji¢'s Government on a scale from 1to 5?

(5 - excellent, 4 - very good, 3 - good, 2 - sufficient, 1 - unsatisfactory)

First 100 days of Government March 2025
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Do you believe thah the new
chief special prosecutor can
initiate procedures against

pohf:lcual"\s who are suspected March 2025
of violating the law?

2297
297

24.87%
23.3%

Yes, there are no
untouchables for him

Only against some, more
precisely - against those
who have less and less
power in their own parties

No, because he
depends on politicians

Do not know/
Refuse to answer
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Do you believe thah the new
chief special prosecutor can
initiate procedures against
politicians who are suspected
of violating the law?

= Yes, there are no
untouchables for him

Only against some, more
precisely - against those
who have less and less
power in their own parties

No, because he
depends on politicians

Do not know/
Refuse to answer

February 2024

26.3%

. 4059

20%

Oktober 2022

13.2%

18.2%

- 441%

20.2%

17.6%

April 2023

July 2022

24.7%

39.3%

171%

189%

JASYS

—-49.6%
24.6%

18.3%
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Do the institutions today process the abuse of all those in
power or only of those from the period of DPS authority?

March 2025

0

N 10.4%

All those Only of those Both Do not know/
in power from the period of Cannot asses
DPS authority
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April 2023

B 6.5%

All those
in power

C“ﬁ% o DAMAR
Do the institutions today process the abuse of all those in
power or only of those from the period of DPS authority?
February 2024
\o
0
- =
, ; O
n o N o~
N = N
<t <t
F P
Only of those Both Do not know/ All those Only of those Both Do not know/
from the period of Cannot asses in power from the period of Cannot asses
DPS authority DPS authority
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